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ATA DE REUNIÃOATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE BACHARELADO EMATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE BACHARELADO EM
ENGENHARIA ELÉTRICA REALIZADA NO DIA DEZOITO DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE,ENGENHARIA ELÉTRICA REALIZADA NO DIA DEZOITO DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE,
POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO HORÁRIO DAS QUATORZE HORAS E TRINTA MINUTOS ÀS QUINZE HORAS EPOR VIDEOCONFERÊNCIA, NO HORÁRIO DAS QUATORZE HORAS E TRINTA MINUTOS ÀS QUINZE HORAS E
TRINTA MINUTOS.TRINTA MINUTOS.

Objeto:Objeto: Ata da reunião semanal do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Bacharelado em
Engenharia Elétrica

 

Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, das quatorze horas e trinta minutos às
quinze horas e trinta minutos, realizou-se a reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) da Engenharia
Elétrica do InsDtuto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo (IFSP), Câmpus Presidente
Epitácio, por videoconferência, sob a presidência do Prof. Alexandre Ataide Carniato, com a presença dos
membros do NDE: Ana Carolina Bueno Borges, Cléber Aparecido Rocha Dantas, Diego Nunes da Silva,
Fernando Barros Rodrigues, Haislan Ranelli Santana Bernardes, Italo Alves Montorio Júnior, João Domingos
Augusto dos Santos Pereira, José Guilherme Magalini Santos Decanini, Leonardo Ataide Carniato e Tiago
Veronese Ortunho; ausentes com falta jusDficada: não há; ausentes sem falta jusDficada: não há; professor
convidado: Andryos da Silva Lemes. I. ABERTURA:I. ABERTURA: Constatado o quórum, o Presidente deu por aberto os
trabalhos da presente reunião. II. ORDEM DO DIAII. ORDEM DO DIA: Constou de: 1. Aplicação de quesDonário referente ao 1º 1. Aplicação de quesDonário referente ao 1º
Semestre de 2020: Semestre de 2020: O presidente relembrou que foi solicitado aos membros do NDE que divulgassem nos
grupos e durante as aulas o quesDonário para os alunos do curso de Engenharia Elétrica. Até o momento da
reunião o quesDonário havia registrado 68 respostas. Tendo em vista a baixa parDcipação, em especial dos
alunos do 4° semestre, o presidente pediu para que os docentes reforçassem, novamente, a importância da
parDcipação aos alunos. Também pediu que, se possível, os alunos tenham um tempo para preenchimento
do quesDonário durante as aulas síncronas. O presidente informou que, caso algum membro do NDE não
tenha sido adicionado como colaborador no quesDonário, pode entrar em contato para que seja
adicionado. 2. Eleições para coordenador do curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica (BEE) e nova2. Eleições para coordenador do curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica (BEE) e nova
composição do NDE: composição do NDE: Foi informado pelo presidente que o professor Tiago Veronese Ortunho se candidatou
a coordenador do BEE. Decidiu-se que, após o professor Tiago assumir a coordenação do BEE, o professor
Fernando assumirá a presidência do NDE. O presidente também pediu para aguardar para a publicação de
uma nova portaria com a composição do NDE, que também incluirá o professor Andryos como membro, a
fim de efetuar todas as alterações necessárias em uma única portaria. 3. Apreciação e encaminhamento das3. Apreciação e encaminhamento das
normas de laboratório: normas de laboratório: O presidente informou que a presente data é o prazo final para análise das normas
de laboratório e abriu espaço para que os membros fizessem suas contribuições finais sobre os documentos
elaborados. Informou que encaminhará oTcio para que os documentos elaborados sejam apreciados pelo
CONCAM. O professor Tiago informou que atualizou o documento com as normas para uso dos
Laboratórios de Desenho, Elétrica, Hidráulica, PneumáDca e de Usinagem, correspondentes a Área da
Indústria, com base nas contribuições apresentadas pelos professores da área de Indústria. Informou que
resta apenas verificar as contribuições propostas pelo professor Willians França Leite. O presidente pediu
aos professores Tiago e Diego que enviem as normas de laboratório em formato pdf, por e-mail ou no
grupo do NDE, para que ele possa abrir oTcio e encaminhar para avaliação. 4. Demandas referentes ao4. Demandas referentes ao
Currículo de Referência: Currículo de Referência: O presidente relembrou a todos que, na semana anterior, as atas do NDE foram
divididas entre os membros, para que estes fizessem um levantamento daquelas em que discussões
relacionadas ao Currículo de Referência foram colocadas em pauta. Os membros do NDE fizeram a análise
solicitada, indicando no documento comparDlhado as discussões sobre o Currículo de Referência que foram
realizadas e registradas em ata. O professor Fernando perguntou se os membros do NDE presentes Dnham
alguma sugestão a ser encaminhada sobre o Currículo de Referência, tendo em vista os dois documentos
que ele enviou por e-mail no dia 11/11/2020: um com a versão atual do Currículo de Referência em
elaboração e outro com os pareceres do GT em relação às solicitações do Laudo Técnico 87/2020 DGRA-
PRE. Os membros do NDE apreciaram os documentos e manifestaram concordância. 5. Regularização das5. Regularização das
atas: atas: O presidente informou que, na semana anterior, foi realizado um levantamento das atas do NDE que
não Dnham sido colocadas no SUAP. Foi solicitado que os secretários responsáveis pelas atas dos dias
26/03/2020, 11/05/2020, 20/05/2020, 15/06/2020, 12/08/2020, 09/09/2020 realizem a postagem das
mesmas no SUAP. O professor João Domingos alertou que as atas de número 21 e 22 na pasta
comparDlhada apresentavam o mesmo conteúdo. O presidente destacou que a ata de número 21 é



referente ao dia 20/05/2020, e ainda deverá ser postada no SUAP. As atas mencionadas devem ser
postadas com brevidade para que o documento relacionado ao Currículo de Referência também possa ser
finalizado. 6. UDlização de AutoCAD pelos alunos: 6. UDlização de AutoCAD pelos alunos: O coordenador do BEE, Fernando, informou que
conversou com a professora Fabrícia sobre a disciplina de AutoCAD do 2° módulo, e que o aluno Richard, do
4° módulo, também encaminhou e-mail sobre a situação de alguns alunos da turma, relaDvo ao acesso ao
soYware AutoCAD. O professor Fernando comentou que, apesar de haver uma versão para celular do
AutoCAD, esta não possui as mesmas funcionalidades da versão para computador. Tendo em vista que
outras disciplinas uDlizam este soYware, como é o caso de Instalações Elétricas, Fernando quesDonou se
seria viável a aprovação na disciplina, sem que os alunos tenham experiência práDca com o AutoCAD.
Alguns membros presentes relataram sobre o aprendizado de AutoCAD durante a graduação. O presidente
destacou que, se os alunos não possuem acesso à ferramenta, esta não pode ser exigida dos estudantes.
Relatou que uma situação similar acontece em outros cursos, nos quais algumas disciplinas estão
impossibilitadas de realizar determinadas aDvidades, devido ao fato dos estudantes não possuírem
computador. O DAE, José Guilherme, enfaDzou que seria importante fazer um levantamento sobre os
alunos que realmente necessitam de computador. Caso não seja um número elevado, pode-se pensar no
emprésDmo de máquinas do câmpus. O presidente também apontou que, caso isso não seja possível, pode-
se entrar em contato com a professora Fabrícia, para verificar a possibilidade de readequar os conteúdos,
postergando o aprendizado de tais ferramentas para disciplinas de módulos subsequentes. O DAE informou
que o câmpus tem emprestado os desktops, com datas para emprésDmo e devolução bem definidas. Após
as deliberações, decidiu-se que o coordenador, Fernando, solicitará à professora Fabrícia e ao aluno Richard
que façam um levantamento de tais informações. 7. Planilha de Critérios para Atribuição de Aulas: 7. Planilha de Critérios para Atribuição de Aulas: O
presidente apontou que seria importante definir a ordem de prioridade dos critérios para distribuição de
disciplinas do BEE, considerando o disposto na Resolução 109/2015. Realizou-se consulta, por meio de uma
planilha comparDlhada, com os membros do NDE e professores da área de Indústria que atuam no curso.
Ficou decidido que os critérios para distribuição das disciplinas seguirão a seguinte ordem: 1. Maior
Dtulação na área do componente curricular; 2. Maior tempo de experiência didáDca na área do
componente curricular; 3. Maior tempo de experiência profissional na área do componente curricular; 4.
Maior tempo de exercício no câmpus; 5. Maior tempo de serviço no IFSP; 6. Maior nível na carreira; 7.
Maior idade. IIII.II. ENCERRAMENTO: ENCERRAMENTO: Nada mais havendo, o presidente agradeceu a presença de todos,
encerrando assim a reunião, da qual eu, Diego Nunes da Silva, secretário dessa reunião, lavrei esta ata que,
depois de aprovada, será assinada eletronicamente por mim, pelo presidente da reunião e pelos demais
participantes.
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